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 اكـتـب الـكـسـر الـذي يـمـثـل الـجـزء الـمـتـبـقـي أو الـمـظـلـل :  ❶

   

    

 

 مـثـّل الـكـسـور الآتـيـة بـالـرسـم:   ❷

   

١
٤ 

٢
٣ 

٥
٨ 

 

إلـى   ❸  كـعـكـة  تـقـسـيـم  وأكـل    ٨تـم  واحـداً،  جـزءًا  مـحـمـد  أكـل  إذا  مـتـطـابـقـة.  أجـزاء 
 ضـيـوفـه بـقـيـة الأجـزاء. مـا الـكـسـر الـذي يـمـثـل الأجـزاء الـتـي أكـلـهـا الـضـيـوف؟  

 

.............................................................................. .......................................................................................................  

فـي كـل عـلـم مـن أعـلام الـسـفـن  بـالأزرقالـمـلـون اكـتـب الـكـسـر الـذي يـمـثـل الـجـزء  ❹
 :   الآتـيـة

    

    

 
               

 

 الـكـسـور بـوصـفـهـا أجـزاء مـن الـكـل ١- ١١



٣٦ 
 

 

الـشـجـرة   الـقـيـاس:  ❶ الـثـانـيـة يـسـاوي نـصـف طـول  الـشـجـرة  ثـلاث شـجـرات، طـول 
الارتـفـاع  إذا كـان  الأولـى.  مـن  الـثـانـيـة وأقـصـر  مـن  أطـول  الـثـالـثـة  والـشـجـرة  الأولـى، 

   مـتـرًا، فـمـا طـول كـل شـجـرة؟   ٢٤الـكـلـي لـلأشجـار 
.................................................................................................................................  

.................................................................................................................................  

.................................................................................................................................  

 

يـاسـر،    ❷ أمـام  عـمـر  كـان  إذا  الـصـبـاحـي.  الـطـابـور  فـي  وثـلاثـة طـلاب  يـاسـر  يـقـف 
وكـان فـيـصـل ثـالـثـاً، أمـا هـشـام فـكـان خـلـف فـيـصـل، فـمـا تـرتـيـب الـطـلاب الأربـعـة فـي 

 الـطـابـور؟  
................................................................................................... .......................................................  

................................................................................................... .......................................................  

................................................................................................... .......................................................  

 

كـتـابـاً . إذا كـان ربـعـهـا عـن الـتـفـسـيـر ، واثـنـان عـن الـمـغـامـرات ،   ١٦عـلـى رف    ❸
 والـبـاقـي كـتـب عـلـمـيـة ، فـمـا عـدد الـكـتـب الـعـلـمـيـة ؟     

 ....................................................................................................................... ............ .............................  

 ....................................................................................................................... ............ .............................  

 ....................................................................................................................... ............ .............................  
 

يـبـيـن الـجـدول أدنـاه الـمـدة الـزمـنـيـة الـتـي يـركـب فـيـهـا سـعـد ومـحـمـود   الـقـيـاس: ❹ 
دراجـتـيـهـمـا. انـظـر إلـى الـجـدول، ثـم اذكـر مـن الـذي يـركـب دراجـتـه مـدة أطـول ، وحـدد  

      بـالـدقـائـق كـم يـزيـد عـن الآخـر . 
 .....................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................  

 

 

 

 خـطـة حـل الـمـسـألـة: رسـم صـورة٢- ١١
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 مـا الـنـقـطـة الـتـي تـمـثـل كـل كـسـر فـيـمـا يـأتـي :   ❶

 خط الأعداد  النقطة  الكسر

١
٤  

 

٤
٥  

 
٣
٨  

 
 

 مـا الـكـسـر الـذي يـمـثـل كـل نـقـطـة فـيـمـا يـأتـي :  ❷

 خط الأعداد  الكسر النقطة 

  أ

 

  ص

 

  ب

 
 

الـمـسـافـة بـيـن   ❸  الـنـقـطـة هـ كـسـرًا يـقـع فـي مـنـتـصـف    تـمـثـل 
١
٦

و       
٣
٦

ا ذلك  م.      
 ؟ الكسر 

................................................................................................................................................................... .............................................. 

  اذكـر كـسـرًا يـقـع بـيـن   ❹
٥
٨

و      
٧
٨

 عـلـى خـط الأعـداد .   

................................................................................................................................................................... .............................................. 

 

 

 تـمـثـيـل الـكـسـور عـلـى خـط الأعـداد ٣- ١١



٣٨ 
 

 

 اكـتـب الـكـسـر الـذي يـمـثـل الـجـزء الـمـظـلـل ، ثـم أوجـد كـسـرًا مـكـافـئـاً لـه :    ❶

 الشكل
   

    الكسر

      الكسر المكافئ

 

 أوجـد كـسـرًا مـكـافـئـاً لـكـل مـمـا يـأتـي :  ❷

١
٤

   = 
٤
٦
   = 

٨
١٠
   = 

١
٣
   = 

 

  مـا الـحـرف الـمـكـتـوب عـلـى خـط الأعـداد ، الـذي يـمـثـل   ❸ 
٦

١٠
، أوجـد كـسـرًا مـكـافـئـاً    

 لـه

 
 ................................ الـكـسـر الـمـكـافـئ لـه :                  ................................الـحـرف هو : 

 

فـاكـتـب كـسـريـن    عـلـب عـصـيـر . إذا كـانـت ثـلاث مـنـهـا بـرتـقـالاً ،  ٤لـدى مـحـمـد    ❹
 تـصـف بـهـمـا الـجـزء الـذي يـمـثـل عـصـيـر الـبـرتـقـال .

 

.......................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................  

 

 الـكـسـور الـمـتـكـافـئـة  ٤- ١١



٣٩ 
 

 

    أو = ) :   <أو  >قـارن بـيـن الـكـسـور مـسـتـعـمـلاً (   ❶

 
 

٥
١  ٨

٨ 
١
١  ٤

٦ 

 
٣
١  ٤

٢ 
٣
٣  ٦

٤ 
 

 :    الأكـبـرإلـى  الأصـغـررتـب الـكـسـور مـن  ❷

 
٣
٨

           ،
٢
٦
            ،

٤
٨

     

   

١
١٦
            ،

٧
٨

            ،
٣
٤

      

   

  يـذاكـر عـبـدالله دروسـه لـمـدة  الـقـيـاس :  ❸ 
٣

١٢
 سـاعـة ، وتـذاكـر أخـتـه هـنـد    

لـمـدة   
١
٢

 سـاعـة . أيـهـمـا يـقـضـي وقـتـاً أطـول فـي الـمـذاكـرة ؟   
............................................................................. ...............................................................................................  

.............................................................................. ..............................................................................................  

 

 الـكـسـور وتـرتـيـبـهـا مـقـارنـة  ٥- ١١



٤٠ 
 

 

 أوجد ناتج الجمع:  ❶

=  
٢
٥ +

١
٥ =  

٤
٦ +

١
٦ 

=  
٢
٩ +

٣
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٤
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٣
٧ 
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٧
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٣
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٥

١٧ +
٦

١٧ 
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٤
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٣

١٢ =  
٥

١٥ +
٣

١٥ 

 

 أوجد ناتج الطرح:   ❷
 

=  
٢
٥ −

٤
٥ =  

٤
٦ −

٥
٦ 

=  
٣
٩ −

٧
٩ =  

٤
٧ −

٦
٧ 

=  
٥

١٠ −
٨

١٠ =  
٥

١٧ −
١٣
١٧ 

=  
٣

١٢ −
١٠
١٢ =  

١١
١٥ −

١٤
١٥ 

 

 

 

 

 

 الكسور الاعتيادية المتشابهة وطرح جمع ٦- ١١
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 اكـتـب الـعـدد الـكـسـري والـكـسـر غـيـر الـفـعـلـي لـكـل تـمـثـيـل مـمـا يـأتـي :   ❶

 الشكل

 
   العدد الكسري 

الكسر غير  
    الفعلي 

     

 والـعـكـس:اكـتـب كـل كـسـر غـيـر فـعـلـي عـلـى شـكـل عـدد كـسـري   ❷

٢
٥

 ١   = ....................................................................... ............
٣
٤
 ٢   = ....................................................................... ............

٩
٤

     =....................................................................... ............
١٣
٤

     =....................................................................... ........

 

 وكـسـر غـيـر فـعـلـي :    عـبـر عـن الـنـقـطـة الـتـي عـلـى خـط الأعـداد بـعـدد كـسـري ، ❸

  
 ........... ........................................................ عدد كسري : 

 

 ............................................ ...............كسر غير فعلي : 

 ........... ........................................................ عدد كسري : 
 

 ............................................ ...............كسر غير فعلي : 

اشـتـرى كـل مـن مـحـمـد وبـدر فـطـيـرتـيـن مـن الـحـجـم نـفـسـه. إذا أكـل مـحـمـد   ❹
٣
٨

  ١  

فـطـيـرة، وأكـل بـدر  
٤

١٦
 فـطـيـرة . أيـهـمـا أكـل أكـثـر؟    ١ 

.............................................................................. .........................................................................................  

.............................................................................. .........................................................................................  

 

 الأعـداد الـكـسـريـة ٧- ١١



٤٢ 
 

 

  ٢٠يـسـتـطـيـع مـوسـى أن يـقـطـع دورة واحـدة فـقـط حـول الـمـلـعـب خـلال    الـقـيـاس:  ❶
  ٨:٠٠دورات حـول الـمـلـعـب عـلـى أن يـنـتـهـي مـنـهـا الـسـاعـة    ٨دقـيـقـة. إذا أراد أن يـقـطـع  

   مـسـاءً فـمـتـى يـبـدأ؟   
................................................................................................... ......................................................................................  

................................................................................................... ............................................................................... ....... 

................................................................................................... ......................................................................................  

  

اشـتـرك صـالـح وثـلاثـة مـن زمـلائـه فـي اسـتـئـجـار قـارب. إذا كـانـت أجـرة الـسـاعـة   ❷
 سـاعـات، فـكـم ديـنـارًا يـدفـع كـل مـنـهـم؟  ٣ديـنـارًا، واسـتـعـمـلـوا الـقـارب  ١٢

 ....................................................................................................................... ............ ............ ...................  

 ....................................................................................................................... ............ ............ ...................  

 ....................................................................................................................... ............ ............ ...................  

 

اشـتـرى تـاجـر قـمـصـانـاً مـن الـقـيـاسـات الآتـيـة : صـغـيـر ، ومـتـوسـط ، وكـبـيـر ، إذا   ❸
 ديـنـارًا ، فـكـم قـمـيـصـاً اشـتـرى مـن كـل قـيـاس ؟    ٢٤٠كـانـت الـكـلـفـة الـكـلـيـة 

.................................................................................................................................................................  

.................................................................................................................................................................  

.................................................................................................................................................................  

 الـجـبـر : لـديـك الـنـمـط الـمـبـيـن فـي الـشـكـل . مـا الـشـكـل الـتـالـي فـي الـنـمـط ؟  ❹

 

 

 

 

 

 

 خـطـة حـل الـمـسـألـة: اخـتـيـار أفـضـل خـطـة٨- ١١



٤٣ 
 

 

غـيـر   ❶ الـعـبـارة  أمـام   (  × ) وإشـارة   ، الـصـحـيـحـة  الـعـبـارة  أمـام   ( إشـارة ( √  ضـع 
 الـصـحـيـحـة :    

 .  (            )   فـي الـكـسـر غـيـر الـفـعـلـي ، يـكـون الـبـسـط أصـغـر مـن الـمـقـام •

لإيـجـاد كـسـر مـكـافـئ لـكـسـر مـا ، نـضـرب كـلاً مـن الـبـسـط والـمـقـام فـي الـعـدد نـفـسـه  •

 (            )                                         أو نـقـسـمـهـمـا عـلـى الـعـدد نـفـسـه .      

 

 أوجـد كـسـرًا مـكـافـئـاً لـكـل  كـسـر مـن الـكـسـور الآتـيـة :  ❷

٣
١٢
   = 

٢٤
٤٠
   = 

١
٥

   = 
١
٣
   = 

 

فـي   ❸ مـبـيـن  هـو  كـمـا   ، فـطـيـرتـه  أجـزاء  مـن  عـدداً  وسـلـيـمـان  سـعـد  مـن  كـل  أكـل 
 الـشـكـلـيـيـن الآتـيـيـن . كـم جـزءًا بـقـي مـن كـل فـطـيـرة ؟  

  

  

 

 

 

 

 ـحـادي عـشـرمـراجـعـة الـفـصـل ال ١١



٤٤ 
 

 الـمـنـطـقـة الـمـظـلـلـة مـن الـدائـرة ؟     لا يـكـافـئمـا الـكـسـر الـذي    اخـتـيـار مـن مـتـعـدد : ❹

أ)       
١
٢

جـ)       
٤
٨

 

ب)     
٢
٤

د)       
٧

١٢
 

 

    أو = ) :  <أو  >قـارن بـيـن كـل عـدديـن مـمـا يـأتـي . اسـتـعـمـل الإشـارات (  ❺
٢
٣  ٤

٤ 
٤

١  ١٠
٢ 

 

 

 اكـتـب كـلاً مـن الـعـدديـن الـكـسـريـيـن الآتـيـيـن عـلـى صـورة كـسـر غـيـر فـعـلـي :  ❻

٣
٤

 ٢   = ....................................................................... ............
٥

١٢
 ٤   = ................................... ............... .............................

 

الـهـامـور ،  ١٢اصـطـاد ربـيـع    ❼ مـنـهـا مـن سـمـك    ٤و    سـمـكـة، نـصـفـهـا مـن سـمـك 
 الـصـافـي ، والـبـاقـي مـن الـشـعـري . مـا عـدد أسـمـاك الـشـعـري الـتـي اصـطـادهـا ربـيـع ؟  

.................................................................................................................... ................................................... 

.................................................................................................................... ................................................... 

.................................................................................................................... ................................................... 

 

 
 
 



٤٥ 
 

 اكـتـب الـعـدد الـكـسـري ، والـكـسـر غـيـر الـفـعـلـي الـذي تـمـثـلـه كـل مـن الـنـقـطـتـيـن ❽

 أ و ب :    

 الأعداد خط الكسر غير الفعليالعدد الكسري 

  

 

  

 
 

 

قـرأت مـريـم     ❾
٣

١٠
يـوم الـخـمـيـس ، و     كـتـاب   

٤
١٠

الـكـتـاب يـوم الـجـمـعـة . مـا الـكـسـر    

   الـذي يـدل عـلـى مـا قـرأتـه مـريـم فـي الـيـومـيـن مـعـاً ؟  
.................................................................................................................... ............................................... 

.................................................................................................................... ............................................... 

.................................................................................................................... ............................................... 

 

  فـســّر لـمـاذا يـعـد الـكـسـران   ❿
٢
٧

        ،
٦

٢١
 مـتـكـافـئـيـن .    

...................................................................................................................................................................................................... ........... 

...................................................................................................................................................................................................... ........... 

...................................................................................................................................................................................................... ........... 

 

 

 
 

 



٤٦ 
 

 

اعـتـيـادي وكـسـر    ❶ الآتـيـة بـكـسـر  فـي كـل مـن الأشـكـال  الـمـظـلـل  الـجـزء  عـبـر عـن 
 عـشـري : 

 الشكل

   
    كسر اعتيادي 

    كسر عشري 
     

 اكـتـب كلاً مـمـا يـأتـي عـلـى صـورة كـسـر اعـتـيـادي ، وكـسـر عـشـري :   ❷

 كسر عشري  كسر اعتيادي  العدد 
   عُـشـرًا واحـداً  

   خـمـسـة وعـشـريـن جـزءًا مـن مـئـة

   سـبـعـة أجـزاء مـن مـئـة
 

 :   كـسـر عـشـرياكـتـب كـل كـسـر اعـتـيـادي عـلـى صـورة   ❸
٦

١٠
  = 

٩
١٠
  = 

١٠
١٠٠
  = 

٦٩
١٠٠

  = 
 

❹   : مـن   الـقـيـاس  مـئـة  مـن  جـزءًا  وعـشـريـن  ثـلاثـة  حـوالـي  صـغـيـر  طـائـر  كـتـلـة 
  اكـتـب هـذا الـمـقـدار عـلـى صـورة كـسـر اعـتـيـادي وكـسـر عـشـري . الـكـيـلوجـرام .

 

  .......................................................................  كـسـر اعـتـيـادي :  

 .......................................................................  كـسـر عـشـري  :  

 

 الأعـشـار والأجـزاء مـن مـئـة ١- ١٢



٤٧ 
 

 

 اكـتـب كـلاً مـمـا يـأتـي عـلـى صـورة عـدد كـسـري ، وكـسـر عـشـري :  ❶

 الشكل

   عدد كسري 

   كسر عشري 
     

 كسر عشري  عدد كسري  العدد 
   اثـنـي عـشـر وثـلاثـة أعـشـار 

   اثـنـي عـشـر وثـلاثـة مـن مـئـة

   ثـلاثـة وسـتـة مـن مـئـة
 

 

 :    كـسـر عـشـرياكـتـب كـلاً مـن الأعـداد الـكـسـريـة الآتـيـة عـلـى صـورة  ❷
٣

١٠
 ٧   = 

٥
١٠٠

 ١٢   = 
٥٠

١٠٠
 ٦   = 

٨
١٠
 ٢٤   = 

 
، وأنـهـى أنـس   ثـانـيـة ١٤٬٦مـتـر فـي    ١٠٠أنـهـى عـبـد الـرحـمـن سـبـاق    الـقـيـاس :   ❸

 :   عـدد كـسـري. اكـتـب زمـن كـل واحـد مـنـهـمـا عـلـى صـورة  ثـانـيـة ٦٤٬١٤ الـسـبـاق فـي

  ....................................................................... عـبـد الـرحـمـن :  

 .......................................................................  أنــس             :  

 

 

 الأعـداد الـكـسـريـة والـكـسـور الـعـشـريـة ٢- ١٢



٤٨ 
 

 

قـطـع مـن الـصـلـصـال   ٤إذا كـان فـي كـل عـلـبـة    عـلـب صـلـصـال .   ٨فـتـحـت سـمـيـة    ❶
الـرمـادي ، ونـصـف هـذا الـعـدد مـن الـصـلـصـال الأحـمـر ، فـمـا عـدد قـطـع الـصـلـصـال 

 جـمـيـعـهـا ؟  
................................................................................................... ..................................................................  

................................................................................................... ..................................................................  

................................................................................................... ..................................................................  

 

يـصـنـع عـدنـان نـمـوذجـاً لأطـول جـسـر مـن الـجـسـور الـمـبـيـنـة فـي الـجـدول الآتـي .    ❷
يـسـاوي   سـنـتـمـتـر  كـل  أن  إلـى  يـشـيـر  الـرسـم  مـقـيـاس  كـان  طـول   ٣٠إذا  فـمـا   ، مـتـرًا 

 الـنـمـوذج بـالـسـنـتـمـتـر ؟ 
................................................................................................... .....................................................  

................................................................................................... .....................................................  

................................................................................................... .....................................................  

 

  ٥يـريـد خـالـد أن يـدهـن ثـلاثـة جـدران فـي غـرفـتـه . إذا كـان طـول الـجـدار    الـقـيـاس :   ❸
مـتـرًا    ١٦أمـتـار ، وكـانـت عـلـبـة الـدهـان الـواحـدة تـكـفـي لـدهـان    ٣أمـتـار ، وارتـفـاعـه  

 مـربـعـاً ، فـكـم عـلـبـة دهـان يـحـتـاج إلـيـهـا ؟ 
 ....................................................................................................................... ............ ............ .....................  

 ....................................................................................................................... ............ ............ .....................  

 ....................................................................................................................... ............ ............ .....................  
 

 ❹ : ريـاض    الـقـيـاس  دورة    ١٢٠٠يـركـض  كـم   . يـوم  كـل  الـنـادي  مـلـعـب  مـتـر حـول 
  يـركـض حـول الـمـلـعـب ؟ 

......................................................................................................................................  

......................................................................................................................................  

......................................................................................................................................  

 

 

 

 خـطـة حـل الـمـسـألـة: إنـشـاء نـمـوذج ٣- ١٢



٤٩ 
 

 

حـدد الـنـقـطـة الـتـي تـمـثـل الـعـدد الـكـسـري عـلـى خـط الأعـداد ، ثـم اكـتـبـه بـصـورة   ❶
 كـسـر عـشـري :  

العدد  
الكسر  النقطة  الكسري

 العشري
٧

١٠
 ١٠   

٢
١٠

 ١٠   

 

العدد  
الكسر  النقطة  الكسري

 العشري

 

١
٢

 ١٢   

٣
٤

 ١٢   

 

 حـدد الـعـدد الـكـسـري الـذي تـمـثـلـه الـنـقـطـة  ن  ، ثـم اكـتـبـه بـصـورة كـسـر عـشـري:  ❷

العدد   النقطة 
 الكسري

الكسر 
 خط الأعداد  العشري

   ن
 

   ن
 

 

تـقـيـس سـلـمـى طـول كـتـابـهـا بـمـسـطـرة الـسـنـتـمـتـرات . إذا وصـل طـرف   الـقـيـاس :  ❸
 . فـأوجـد طـول الـكـتـاب .  ٢٨و  ٢٧الـكـتـاب إلـى مـنـتـصـف الـمـسـافـة بـيـن 

....................................................................................................................................................................... ........... 
 

....................................................................................................................................................................... ........... 
 

 

 تـمـثـيـل الـكـسـور الـعـشـريـة عـلـى خـط الأعـداد ٤- ١٢



٥٠ 
 

 

 ،  =   :   >  ،   <قـارن ، مـسـتـعـمـلاً   ❶

٠٬٦  ٠٬٢ 

 

٥٬٦  ٥٬٦٠ 

      

٧٬٤  ٠٬٧٤ ١٬٢٠٧  ١٢٬٠٧ 
 

 :   الأصـغـرإلـى  الأكـبـررتـب كـلاً مـمـا يـأتـي مـن  ❷

٤٬١ ٣٬٩ ٤٬٥ ٣٬٢ 

    

 الأصغر  الأكبر
 

 :  الأكـبـرإلـى  الأصـغـراسـتـعـمـل خـط الأعـداد ؛ لـمـقـارنـة الأعـداد وتـرتـيـبـهـا مـن  ❸

 

٤٬٢ ٥٬٢ ٥٬٧ ٤٬٧ 

    

 الأكبر  الأصغر
 

❹  : والـجـدول   الـقـيـاس   ، مـخـتـلـفـة  كـشـفـيـة  مـخـيـمـات  فـي  طـلاب  أربـعـة  شـارك 
الـمـجـاور يـظـهـر الـمـسـافـة بـيـن مـخـيـم كـل مـنـهـم وبـلـدتـه . رتـب هـذه الـمـسـافـات مـن 

 .   الأكـبـر إلى  الأصـغـر
...............................   /   ...............................   /  ...............................    /  .................. .............    

 الأصغر                                                         الأكبر     

 

 

 

 مـقـارنـة الـكـسـور الـعـشـريـة وتـرتـيـبـهـا ٥- ١٢

١٢٬٠ ١٬٢١ ١٬٢ ٠٬١٢ 

    

 الأصغر  الأكبر

٤٬٢ ٥٬٨ ٦٬٢ ٤٬٨ 

    

 الأكبر  الأصغر



٥١ 
 

 

اكـتـب كـسـرًا اعـتـيـاديـاً وكـسـرًا عـشـريـاً يـدلان عـلـى الـجـزء الـمـظـلـل فـي كـل شـكـل    ❶
 مـمـا يـأتـي : 

 الشكل

  
 

    كسر اعتيادي 

    كسر عشري 

 الشكل

   

    كسر اعتيادي 

    كسر عشري 
 

 :   كـسـر عـشـري اكـتـب كـل كـسـر مـمـا يـأتـي بـصـورة  ❷

٦
١٠

   =......................... .......
٦

١٠٠
   =.............. ...............

٢
٤

   =......................... ....... 
٤
٥
   =......................... .......

 

درجـة . اكـتـب درجـة    ٢٥درجـة مـن    ٢٠كـانـت درجـة لـؤي فـي أحـد الاخـتـبـارات هـي    ❸

  لـؤي فـي صـورة كـسـر اعـتـيـادي ، وفـي صـورة كـسـر عـشـري .

 ............................. ..............................................................................................  كـسـر اعـتـيـادي :  

 ................. ............................................................................................................ كـسـر عـشـري  :  

 

 

 

 تـكـافـؤ الـكـسـور الاعـتـيـاديـة والـكـسـور الـعـشـريـة  ٦- ١٢



٥٢ 
 

 

 ،  =   :   >  ،   <قـارن ، مـسـتـعـمـلاً   ❶

١  ١٬٢٥
٤

 ١ 
 

٢  ٩٬٢
١٠
 ٩ 

      
٣

١٠٠
 ٩  ٧ ٣٬٣  ٣

١٠
 ٦ 

 

 :   الأصـغـرإلـى  الأكـبـررتـب كـلاً مـمـا يـأتـي مـن  ❷

١ ٦٬٣٤
٤

 ٢١ ٦٬٥ ٦
١٠٠
 ٦ 

    

 الأصغر  الأكبر
 

١
٥

 ٤ ٦٬٤٨ ٦
١٠

 ٦٬١ ٦ 

    

 الأصغر  الأكبر
 

❸  : الـجـمـعـيـات   قـيـاس  إحـدى  جـمـعـتـهـا  الـتـي  الـمـبـالـغ  الـمـجـاور  الـجـدول  يـوضـح 
  .  الأصـغـرإلـى  الأكـبـرأشـهـر . رتـب هـذه الـمـبـالـغ مـن  ٣الـخـيـريـة خـلال 

 الأصغر  الأكبر

   

 
 
 

 الـكـسـور الـعـشـريـة والـكـسـور الاعـتـيـاديـة والأعـداد الـكـسـريـة٧- ١٢



٥٣ 
 

 

 :   عـدد صـحـيـحقـرّب كـلاً مـمـا يـأتـي إلـى أقـرب  ❶

٨٣٬١٤ ٣٦٬٦١ ٩٬٨٧ ٣٬٢٤ 

    
 

 :   عُـشـرقـرّب كـلاً مـمـا يـأتـي إلـى أقـرب  ❷

٦٧٬٢٨ ٢٥٬٩٤ ٨٬٤٥ ٤٬١٣ 

    
 

ثـمـنـه    ❸ تـقـريـبـاً ديـنـارًا .     ٢٧٬٥٣يـريـد سـعـيـد أن يـشـتـري حـذاءً  مـا ثـمـن الـحـذاء 
 مـقـربـاً إلـى أقـرب عـدد صـحـيـح ؟  

.............................................................................. .................................................................................... 
 

.............................................................................. .................................................................................... 
 

أقـرب    مـقـربـاً إلـى   دنـانـيـر . مـا ثـمـن هـذه الـلـعـبـة   ٨٬٥٩ثـمـن أحـد أنـواع الـلـعـب   ❹ 
 عُـشـر؟ 

.............................................................................. ................................................................................... 
 

.............................................................................. ................................................................................... 
 

الـمـدن    ❺ إحـدى  عـلـى  .   ٠٬٠٩يـهـطـل  سـنـويـاً  الأمـطـار  مـن  مـن    سـنـتـيـمـتـر  هـل 
تـعـادل   الـمـديـنـة  هـذه  عـلـى  الـهـاطـلـة  الأمـطـار  كـمـيـة  إن   : نـقـول  أن    ١الـمـعـقـول 

 سـنـتـيـمـتـر سـنـويـاً ؟ فـسّـر إجـابـتـك . 
.............................................................................. ................................................................................... 

 

.............................................................................. ................................................................................... 
 

 

 تـقـريـب الـكـسـور الـعـشـريـة٨- ١٢



٥٤ 
 

 

 قـدرّ نـاتـج الـجـمـع والـطـرح ( قـرّب إلى إلـى أقـرب عـدد صـحـيـح ) :  ❶
     

      ١٬٥      

   +٣٬٢                     +     

 

     

      ٥٬٤      

   - ٦١٬٣               -           
 

     

    ٢٤٬٩      

   +٨٬٩                       +     

 

     

      ٦٢٬٨      

    - ٥٬٩                -           
 

     

    ٨٬٧٥      

   +٢٥٬٣                     +     

 

     

    ٤٦٬٣٧      

    - ٣٬٧                -           
 

 

كـيـلـو    ١٬٩٢كـيـلـو مـتـرات ، فـإذا قـطـع مـسـافـة    ٤٬١٢قـرّر سـعـود أن يـمـشـي مـسـافـة     ❷
 المـتـبـقـيـة عـلـيـه ؟   الـتـقـريـبـيـةمـتـر ، فـمـا الـمـسـافـة 

.............................................................................. ..................................................................................... 
 

.............................................................................. ..................................................................................... 
 

بـمـبـلـغ  اشـتـرى ❸ بـمـبـلـغ    ١٢٬٢٩  هـاشـم صـورًا  وبـطـاقـات لاصـقـة   ،   ٤٬٢٥ديـنـارًا 
الـذي    الـتـقـريـبـيديـنـارًا . فـمـا الـمـبـلـغ    ٢٠دنـانـيـر ، فـإذا أعـطـى الـبـائـع ورقـة مـن فـئـة  

 يـعـيـده إلـيـه الـبـائـع ؟ 
.............................................................................. ................................................................... 

 

.............................................................................. ................................................................... 
 

 

 تـقـديـر نـواتـج الـجـمـع والـطـرح ٩- ١٢

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



٥٥ 
 

 

 اجـمـع وتـحـقـق مـن مـعـقـولـيـة الإجـابـة بـاسـتـعـمـال الـتـقـديـر فـي كـل مـمـا يـأتـي :   ❶
 

١٬٤ 

          +     ٠٬٧ 
 
 

 

٤٬٧٢ 

          +     ٣٬٩ 
 
 

 

٩٬٨ 

           +   ٧٬٣٣ 
 
 

 التحقق : 
 
 
 

 التحقق : 
 

 التحقق : 
 

 

٦٬٢٧+  ٤٬٨٢   = 

 
 

٨٬٤٩+   ٢٥٬٨٥   = 

 
 

٣٨٬٤١+   ٥٤٬٩٠   = 

 
 

 التحقق : 
 
 
 

 التحقق : 
 

 التحقق : 
 

 

الإجـمـالـيـة   ❷ الـتـكـلـفـة  مـا   . مـطـعـم  فـي  الـعـشـاء  طـعـام  لـتـنـاول  ووالـده  عـلـي  ذهـب 
 لـوجـبـتـيـهـمـا ؟   

.............................................................................. ................................................................................... 
 

.............................................................................. ................................................................................... 
 

 إذا ذهـبـت والـدة عـلـي مـعـهـمـا ، فـكـم تـكـون الـتـكـلـفـة الإجـمـالـيـة ؟ ❸

............................................................................................................................... .................................................................................. 
 

 

 جـمـع الـكـسـور الـعـشـريـة١٠- ١٢



٥٦ 
 

 

 لـلـتـحـقـق :    الـجـمـعأو  الـتـقـديـرأوجـد نـاتـج كـل مـمـا يـأتـي ، واسـتـعـمـل  ❶
 

١٬٤ 

            -    ١٬٠ 
 
 

 

٠٬٨ 

            -  ٠٬٤٩   
 
 

 

١٬٦٧ 

           -     ٠٬٥٨ 
 
 

 التحقق : 
 
 
 

 التحقق : 
 

 التحقق : 
 

 

٢٬٣٦ -  ٤٬٧٦   = 

 
 

٢٬٩٥ -  ٨٬٧٢   = 

 
 

١٢٬٠٨ -  ٢٥٬٧٤   = 

 
 

 التحقق : 
 
 
 

 التحقق : 
 

 التحقق : 
 

  
 اسـتـعـمـل الـبـيـانـات فـي الـجـدول الـمـجـاور :  

 كـم يـزيـد سـعـر الـزي الـمـدرسـي عـن سـعـر الـحـقـيـبـة الـمـدرسـيـة ؟    ❷
.............................................................................. .......................................................... 

 

.............................................................................. .......................................................... 

 اشـتـرى خـالـد جـمـيـع الـسـلـع الـواردة بـالـجـدول . كـم   ❸
 يـدفـع لـلـبـائـع ؟ 

.............................................................................. .......................................................... 

 

 

 طـرح الـكـسـور الـعـشـريـة١١- ١٢



٥٧ 
 

 

 ،  =   :     <  ،     >قـارن بـيـن كـل عـدديـن فـيـمـا يـأتـي، بـاسـتـعـمـال    ❶

٣  ١٬٧٥
٤

 ٢  ١
١٠٠
 ٣٬٢  ٣ 

 

 ؟  غـيـر صـحـيـحأي الـجـمـل الآتـيـة  اخـتـيـار مـن مـتـعـدد: ❷

أ)       
١
٤

١  =  ١٬٢جـ)      ٠٬٢٥ = 
٤

 

٦  = ٠٬٧٥ب)    
٨

 ٠٬٢٠ = ٠٬٢د)        

 اكـتـب الـكـسـر الاعـتـيـادي والـكـسـر الـعـشـري الـذي يـمـثـلـه الـجـزء الـمـظـلـل :   ❸

 الشكل

  
   الكسر الاعتيادي 

   الكسر العشري
 

 :   الأصـغـرإلـى   الأكـبـر رتـب الأعداد الآتـيـة مـن  ❹
٣
٤

  ٣ ٢٬٢٥
٤
 ١٬٧٥ ٢ 

    

 الأصغر  الأكبر
 

 حـوّل إلـى كـسـور عـشـريـة:   ❺

٧
١٠

 ٤  =...................... ................................................. 
٦٥

١٠٠
 ١٨  =...................... .................................................

 ـثـانـي عـشـر مـراجـعـة الـفـصـل ال ١٢



٥٨ 
 

أي تـرتـيـب مـمـا يـأتـي يـعـبـر عـن مـواقـع الـنـقـاط الـظـاهـرة فـي   اخـتـيـار مـن مـتـعـدد :  ❻
 الـشـكـل ؟ ( مـن الـيـسـار إلـى الـيـمـيـن )  

 

١ /   ٢٬٢ /  ٢٬١أ)      
٤

٧  /  ٢٬٠٤ / ٢٬٠١جـ)      ٢ 
١٠٠

  

٤   /  ٢٬١ب)    
١٠

د)           ٢٬٧  /   ٢ 
١

١٠
 ٤  /   ٢٬١ / ٢

١٠
 ٢ 

 :   عـدد صـحـيـح قـدرّ كـلاً مـمـا يـأتـي بـالـتـقـريـب إلى أقـرب  ❼

٥٬٠١+   ٣١٬٥٦ =  ٩٬٠٩ -  ٢٦٬٧  = 

 

 إلـى أقـرب عُـشـر ؟   ٦٧٬٣٤مـا نـاتـج تـقـريـب الـعـدد   اخـتـيـار مـن مـتـعـدد : ❽

 ٦٧٬٣٤جـ)      ٦٧أ)      

 ٦٨د)        ٦٧٬٣ب)    
 

 : أوجـد نـاتـج الـجـمـع ، أو الـطـرح  ❾

٨٬٤+  ٤٬٩٧  = 
 

٢٬٤٨  - ٦٬٩   = 
 

 

 أوجـد الـعـدد الـمـجـهـول:   الـجـبـر:  ❿

 ٣٬٦=   ١٬٢ن +  •
...................................................................................................................................................................................................... ........... 

 ٤٬٥ن = +  ٢٬٨ •
...................................................................................................................................................................................................... .......... 



٥٩ 
 

 


